

МАЙ
б
Четверг
1938 год
№ 29 (722)
ЦЕНА 6 КОП.

808039

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
Топкинского РК
ВКП(б) и
Райисполкома,
Новосибирской
области

Лежижский путь

ЦО „Правда“ В ДЕНЬ 26-ТИ ЛЕТИЯ НАШ ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ!

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Двадцать шесть лет назад, 5 мая 1912 года вышел первый номер ежедневной ленинградской большевистской газеты „Правда“. Ее творцами, совместно с редакторами были Ленин и Сталин.

Высокая большевистская идея, непримиримость к врагам партии, врагам рабочего класса, врагам революции — вот что характеризует Ленинско-Сталинскую „Правду“ с первых же лет ее существования.

Неизмеримо велика была роль „Правды“ в разгроме меньшевиков, ликвидаторов, наймитов фашизма троцкистско-бухаринской банды, этих подлых врагов народа замышлявших восстановить капитализм в СССР, замышлявших надеть ярмо фашистского рабства на многочисленные народы Советского Союза.

„Правда“ вела непримиримую борьбу с царизмом и капитализмом, с временным правительством Керенского, пришедшем на смену царскому правительству, с партиями и группами, которые толкали рабочих на соглашение с буржуазией. И не даром

„Правда“ многие десятки раз подвергалась разгрому со стороны царских жандармов и за тем со стороны слуг временного правительства. Звериной ненавистью платили „Правде“ меньшевики, ликвидаторы, эсеры, фашистские шпионы из троцкистско-бухаринской банды и др.

За то величайшей любовью „Правда“ всегда пользовалась среди рабочих, среди всех трудящихся Советского Союза. Например, в первые годы существования „Правды“ рабочие не только в нее писали, но и помогали ей своими денежными взносами, поддерживали ее существование.

„День печати“, это день выхода первого номера „Правды“. Первый день печати был проведен в двухлетнюю годовщину „Правды“ в 1914 году. Постановлением 11 съезда партии в 1922 году день выхода первого номера „Правды“ — 5 мая 1912 года — был обявлен днем большевистской печати, который с тех пор празднуется в нашей стране ежегодно.

Жалок был тираж и количество буржуазных газет царского времени. Такая газета была достоянием только господствующих, имущих классов. В деревню газета не доходила. Труженику деревни было не до газеты, средств не было на выписку, да она была пожалуй и лишней, т.к. в большинстве деревенское

население было неграмотным. Буржуазная газета служила интересам капиталистов, она затмевала сознания масс, отвлекала их от борьбы и в то же время являлась источником барышей капиталистов, источником жизни.

Ныне в Советском Союзе издаются десятки тысяч газет, тираж их около 40 миллионов. Нет такого уголка в Советском Союзе, где бы не было своей газеты и где бы не читали газету. Газеты издаются на всех языках народов населяющих Советский Союз и газета стала повседневной потребностью счастливого труженика нашей родины.

Взять хотя бы наш район. У нас издаются две печатные газеты. Кроме этого имеются 75 колхозных стенгазет, бригадных 102, в тракторных отрядах 42, при сельсоветах 14 и т. д., а всего по району издается 320 стенгазет.

Наша большевистская печать — печать миллионов. Читают и пишут в наши газеты миллионы людей. Ни одна буржуазная газета не может похвастаться таким количеством читателей и пишущих в газету какое имеется у нас в нашей стране. 752 человека писало в течении года в нашу районную газету. Ни одна из буржуазных крупнейших газет не имеет и не будет иметь такого авторского коллектива.

Наша печать является могучим средством политического воспитания масс. Воспитывая, просвещая массы, она организует их на большевистское выполнение задач социалистического строительства.

Наша печать пользуется такими свободами, такими правами, записанными в статье 125 Сталинской Конституции, каких нет ни в одной буржуазной стране и не будет их в условиях капитализма.

Центральный орган „Правды“ является идейным руководителем всей большевистской печати нашей страны. „Правда“ учит нас изо дня в день пропаганде идей коммунизма, борьбе с врагами — троцкистско-бухаринскими бандитами — слугами фашизма и другими врагами народа, пытающимися подорвать успехи социалистического строительства.

Наша задача, задача всех работников низовой печати — быть достойными учениками „Правды“. Еще острее отточить рабселькоровское перо и беспрощально разить им всех врагов партии и народа.

В работе редакции районной газеты за истекший год

было не мало недостатков. Крупнейшим недостатком было то, что редакция не регулярно и очень слабо освещала на страницах газеты партийную жизнь района. Недостаточна была живая связь

редакции с рабселькорами, слабо руководила стены газетами, не было достаточной остроты в критике недостатков работы руководителей районных организаций и ряд

д. Отмечая день большевистской печати наша задача быстрее и до конца устранить недостатки работы. Положить начало более широкому, полнокровному освещению партийной жизни в газете, что от работников печати, от газет требует и ЦК партии. Смелее критиковать недостатки работы тех или иных руководителей районных организаций, беспощадно разоблачать не выявленных еще заставившихся врагов народа, показывать более полно успехи колхозного и совхозного строительства и т. д.

Мы вступили в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. Задача всей низовой и районной печати, задача всех рабселькоров используя опыт прошедших в декабре выборов в Верховный Совет СССР шире, ярче показать ход подготовки к предстоящим выборам, вскрыть недостатки подготовки и добиться их устранения.

В день выборов все 100 процентов избирателей должны прийти к избирательным урнам. Роль печати здесь неизмеримо высока. Вместе со всей партией печать должна изо дня в день готовить избирателей к выборам, разяснять избирателям Сталинскую Конституцию, закон о выборах и задачи избирателей.

Развортывая массово-политическую работу по вопросу подготовки избирателей к выборам задача печати и рабселькоров мобилизовать колхозников и рабочих совхозов на скорейшее и высококачественное проведение весеннего сева.

Короткий высококачественный сев, спортивное участие избирателей в выборах, это будет нашим лучшим подарком дню большевистской печати.

„Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“.

ПЕЧАТЬ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

Статья 125 величайшего документа эпохи — Стalinской Конституции гласит:

„В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР гарантируется законом:

- а) свобода слова,
- б) свобода печати,
- в) свобода собраний и митингов,
- г) свобода уличных шествий и демонстраций.

Эти права граждан обеспечиваются предоставлением трудящимся и их организациям типографий, запасов бумаги, общественных зданий, улиц, средств связи и других материальных условий, необходимых для их осуществления“.

Эта статья Stalinской Конституции фиксирует как непреложный факт одно из крупнейших завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Ежегодно 5 мая празднуется День печати. 5 мая — это день выхода первого номера ежедневной большевистской газеты „Правда“ в 1912 году, основателями которой были Ленин и Stalin. Как ежегодный праздник рабочей печати этот день установлен с 1914 года.

„Правда“ вела ожесточенную и решительную борьбу с ликвидаторами (так называли меньшевиков в то время), троцкистами, эсерами, кадетами этими отягченными врагами партии и трудящихся.

За свою боевую революционную деятельность „Правда“ подвергалась бешеным гонениям и репрессиям со стороны царских властей. В течение 1912—1914 годов „Правда“ вынуждена была 8 раз менять название. Неизмеримы заслуги „Правды“ в боях за великий Октябрь. Под руководством Ленина и Stalina „Правда“ разоблачала контрреволюционное временное правительство, беспощадно громила оголтелых врагов народа — меньшевиков, эсеров, троцкистов, Зиновьева, Каменева, Рыкова, Бухарина и других, проводя последовательную большевистскую линию обеспечения блестящей победы большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата, за власть Советов, за великую социалистическую революцию.

После октябрьских дней наряду с „Правдой“ начался бурный рост большевистской печати. В день двадцатипятилетия „Правды“, в День печати 5 мая 1937 года, наша партия подводила блестящие итоги. В 1935 году в Советском Союзе книги, газеты и журналы печатались на 99 языках народов нашей страны. В 1936 году издавалось 9250 газет тиражом 37 миллионов 971 тысяча экземпляров, в то время как в 1913 году в царской России издавалось всего лишь 859 газет. Журналов в СССР издается 1997 с общим тиражом 249 миллионов 104 тысячи экземпляров.

Выпуск книжной продукции в Советском Союзе по сравнению с царской Россией увеличился в 6 раз.

В громадных тиражах изданы гениальные произведения великих вождей пролетариата. За 20 лет советской власти тираж „Капитала“ К. Маркса составляет 2 миллиона 210 тысяч экземпляров. Только за один 1936 год издано произведений Ленина тиражом 10 миллионов 154 тысячи экземпляров. Книга товарища Stalina „Вопросы ленинизма“ с 1926 по 1936 год издана в количестве около 10 миллионов экземпляров. Книга товарища Stalina за 1936 год.

С каждым годом растет и развивается большевистская печать, просвещая трудящиеся массы, пропагандируя великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Stalina и обеспечивая окончательную победу в деле построения коммунизма в нашей стране.

(Из настольного календаря колхозника за 1938 год).

(И. Stalin).

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Топкинского района
на 2 мая 1938 года

Название колхозов	Посевной процент к плану
Культурный путь	55
Красная поляна	51
Украинка	50
Смычка	50
Имень М. Горького	50
Красная звезда	48
Новый быт	46
Сознание	45
Большевик	43
Канаш	43
Имень Пугачева	42
Им. Ленина (Солом.)	41
Майский вечер	40
Призыв Ленина	40
2-й большев. сев.	40
Имень Урицкого	39
Первое мая	39
12 лет Октября	39
Имень Кирова	39
Охотник	38
6-й сезд советов	38
Красная зорька	38
8-е марта	35
Долой темноту	35
Первый шаг	35
Комбайн	34
Землероб	34
Пионер	34
Имень Калинина	33
Реввоенсовет	33
Имень Шмидта	33
Трудовое счастье	33
Новый мир	32
Победа	32
Путь к социализму	31
Красная звезда	31
Память Ленина (УС)	31
Имень Эйле	31
Герой пионер	30
Им. Сталина (Заруб.)	30
Память Ленина (Ш)	29
Память Чапаева	29
Имень Фурманова	28
Имень Фрунзе	28
Х И М	28
Имень Молотова	27
Им. Ленина (Дедеево)	27
Память Пушкина	27
Красный пахарь	26
Маяк	26
Весенний май	26
Трудодень	26
Завет Кирова	26
Пролетарская победа	26
Ударник	26
7-й сезд советов	25
2-я пятилетка	25
Сталинское поле	25
Красный комбайн	24
Имень Крупской	23
Крестьянская газета	23
Бацмен	23
Проектор	23
Память Куйбышева	23
Имень Петровского	23
Память Кирова	22
Комсомолец	21
Им. Сталина (Юр.)	20
Свободный труд	20
9-е января	19
Ударная	18
Путь Ленина	17
Имень ВЦИК	15
Им. Воротилова	14
По МТС:	
Зарубинская	38
Топкинская	31,5
Усть-Сосновская	26,5
Всего по району	32

По Титовскому району на 30 апреля посеяно 42,5 процента к плану

Овчинников сорвал подвозку семян

Кладовщик колхоза "Призыв Ленин" Юрьевского сельсовета Овчинников Ф. 23 апреля сорвал подвоз семян. Он нацился пьяный и спрятался с той целью, чтобы его в пьяном виде никто не видел.

Возчики, приехавшие за семенами, проискали Овчинникова до 10 часов вечера.

Селькор.

О ходе весеннего сева в колхозе "Реввоенсовет"

Постановление президиума Топкинского районного исполнительного комитета советов и бюро РК ВКП(б) от 4 мая 1938 года

Колхоз "Реввоенсовет" начал сеять 21 апреля, но на 4 мая 1938 года посеял всего лишь 278 гектар или 37,5 процента плана.

В колхозе имеется 80 рабочих лошадей, 5 конных сеялок (50 дасок) одна тракторная сеялка, один трактор ЧТЗ, один трактор ХТЗ. Готовой земли было 202 га, поднято весновспашки 316 га.

Механическая и конная тягловая сила позволяла колхозу засевать в день 80 га, а колхоз за 18 дней посеял только 37,5 процента плана или в среднем в день засевал по 21 гектару.

В таком позорном провале колхоз оказался ввиду того, что кулацко-вражеская теория направляемая против сжатых сроков сева, в колхозе возымела свои действия, которые исходили от членов правления и инспектора по качеству Комарова. Последний и до настоящего времени проводит антиколхозную по существу кулацкую линию, "что сеять еще рано", в результате этой кулацкой работы в колхозе ожидает готовой земли 200 га, и колхоз из передовых хорошо

подготовленных к севу, оказался в числе отсталых.

Осуждая эту антиколхозную практику со стороны правления колхоза направленную на затяжку сева президиум Райисполкома и бюро Райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать правление колхоза немедленно пустить все сеялки на полный ход, организовать работу так, чтобы полностью сев закончить не позднее 9 мая 1938 года.

2. П рекомендовать администрации райисполкома и райкома ВКП(б) вручение колхозу за успешное выполнение хозяйственных работ 1937 года отобрать и вручить колхозу "Смычка" — передовому по весеннему севу выполнившему план на 3 мая 1938 года на 84 проц.

3. Обязать правление всех колхозов района обсудить настоящее постановление на бригадах и общих собраниях колхозов, решительно разоблачая и в корне пресекая всякие попытки срыва ранних сжатых сроков сева.

Секретарь РК ВКП(б)
ЕЛИСЕЕВ.

Пред. райисполкома
ПАРАДЕЕВ.

Широко развернули соревнование

Среди колхозников колхоза "Комсомолец", Шишинского сельсовета работающих на полях широко развернутое социалистическое соревнование.

Пахаря первой бригады Кандратовы Михаил и Семен ежедневно пашут по 1,11—1,20 при норме на плуг 1 га, борноволоки Макеева и Тимина при норме 5 га в день заборавивают по 6 и больше.

Колхозники заявляют, что они еще выше поднимут свою выработку и качество.

Фирсов.

Правление колхоза не борется за успех сева

Правление колхоза "Крестьянская газета", Осиногривского сельсовета точно решило сорвать сев. Оно не позаботилось своевременно построить культурный стан для первой полеводческой бригады. Бригада выехала на сев еще 20 апреля, колхозникам негде было ночевать, они ходили домой за 5 километров. Поэтому ни один колхозник этой бригады не выполнил своего дневного задания. По требованию колхозников только 25 апреля была перевезена и поставлена избушка.

Не отремонтирована была в этом колхозе и тракторная будка, трактористы находились под открытым небом.

Пред. Кашутин не принимает никаких мер. На все

смотрит безразлично. Например 23-го апреля вечером бригадир второй бригады Еремин отпустил колхозников своей бригады спрашивать "паску", а на утро и сам уехал. Сутки работа стояла. Правление не привлекло Еремина к ответу за срыв.

Второй пример, тракторист Елонов А. и учетчик тракторного отряда Редий И. 26 наились пьяными и в результате сорвали ночную работу трактора.

Дирекция Топкинской МТС (директор Коновалов) так же не руководит колхозами и тракторными отрядами. Она не замечает таких возмутительных фактов в работе на севе.

Выюзов.

Полевые станы не оборудованы

В совхозе № 58 до сего времени как следует не оборудованы полевые станы для рабочих. Есть в совхозе клуб и вот вместо того, чтобы привести клуб в порядок начальник политотдела тов. Крюковский вместе с директором совхоза дали распоряжение засыпать в него семена и про-

вести здесь яровизацию. Нет в поле и библиотеки, а библиотекарь Габченко уехал в г. Кемерово. Есть в рабочем патроне, но его отнесли в кузницу еще зимой и до сих пор ремонтируют.

Васильев, Никифор,
Рябинский.

Партия дала нам радостную жизнь

(Резолюция митингов рабочих, инженерно-технических работников и служащих Трещевского молмасовхоза № 170)

26 апреля наша Российская Федерация вступила в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР. День выборов войдет в историю борьбы трудающихся, как день практического осуществления величественных прав избирателей по участию в выборах верховного органа республики на основе Сталинской Конституции.

Каждый гражданин нашей великой социалистической республики испытывает исключительно большую радость.

Готовясь к выборам Верховного органа власти, он подводит итог того, чего добилась наша страна за 20 лет. Неизвестна стала жизнь нашего Советского народа. Октябрьская революция, уничтожив класс капиталистов и помещиков, создала все предпосылки и материальные условия для зажиточной жизни всех трудающихся. Безработица, бедность лишила людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина.

Да здравствует великая партия большевиков и ее вождь, творец новой Конституции товарищ Сталин!

счастливую жизнь.

Подные враги народа, гнусная троцкистско-бухаринско-риковская банды вредителей, диверсантов, шпионов и убийц пытались удержать победное движение трудающихся нашей страны к коммунизму, но мерзкие бешеные фашизированые собаки просчитались: твердой рукой пролетарской диктатуры враги народа разгромлены и уничтожены. Врагам народа мы жить не дадим, им нет места на нашей цветущей советской земле.

В дни избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР мы еще выше поднимаем нашу революционную бдительность, вынуждены из всех потайных нор последней троцкистско-бухаринско-риковской банды и уничтожим их до тла.

26 июня мы все как единий пойдем к избирательным урнам и отдадим свой голос лучшим людям нашей родины, беззаветно преданным делу партии Ленина—Сталина. Да здравствует великая партия большевиков и ее вождь, творец новой Конституции товарищ Сталин!

Тракторный отряд заброшен

Правление колхоза имени Фрунзе, Бархатовского сельсовета, не создает условий для тракторного отряда. Продукты питания, как картофель, выдают трактористам

совершенно непригодные, мыса нет.

Трактористы неоднократно требовали от колхоза улучшения питания, но на сегодняшний мер никаких еще не принято.

Селькор.

Перевыполняют дневные задания

Дружно работают на севе колхозники колхоза "Герой пионер", Шишинского сельсовета. Они ежедневно перевыполняют свою дневные задания.

заборанивают по 12 га и больше при норме 9 га. Не отпают от него и другие борноволоки, как Барилов, Доманов и Мельничук, которые заборанивают по 7,5 га в день при норме 6 га.

Колхозники этого колхоза заявляют, что еще выше поднимут производительность труда и улучшат качество работы.

Я Матиш.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Заведующий начальной школой при селе Дедеево Топкинского сельсовета Ерошов Ф. Д. занимается систематической пьянкой.

Ерошов среди учащихся и колхозников не имеет никакого авторитета, кроме этого же он уже пятый раз и все расходится.

РК ВЛКСМ и Районно должны Ерошова, как комсомольца и зав. школой привлечь к ответственности.

Проезжий.

Хорошо работает продавец лавки при колхозе "Комсомолец" тов. Крылов. По просьбе колхозников выехать с товарищами в полеводческие станы, он с охотой выехал и находится все время в бригадах.

Все колхозники довольны работой тов. Крылова. Прим. т. Крылова должны подавать все продавцы района.

Фирсов.

Топкинский райфинотдел на основании распоряжения Облиф от 27-го апреля с. г. № 3605, предлагает всем предприятиям, учреждениям и организациям не позднее 10-го мая с. г. представить Топкинскому райфинотделу отчет об удержаннии культиватора с рабочими и служащими, и приравненными к ним лиц по зарплате за март 1938 г. Форма отчета опубликована в газете "Советская Сибирь" № 131 от 9-го июня 1937 года.

Промысловово-кооперативные артели отчет представляют отдельно по рабочим и служащим, и отдельно по кооперированным кустарям и домохозяйкам (члены артелей).

РАЙФО.